

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого. Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 10 (9075) | Суббота, 12 января 1952 года | ЦЕНА 20 КОП.

За новый подъем социалистического соревнования

Пятая пятилетняя творческая инициатива советских людей. Активно участвуя в социалистическом соревновании за досрочное выполнение государственных планов...

Творческий подход к делу, кровная заинтересованность тружеников нашей страны в развитии и совершенствовании производства...

Прошедший год был богат творческой инициативой участников социалистического соревнования. В 1951 году и уже в первые дни нового года передовики промышленности и транспорта выступили зачетчиками широким патристическим делом.

По всей стране пошел горячий подъем почин уральской зуборезницы Иппы Назаровой, выступившей инициатором соревнования за удешевление межремонтных периодов службы станков. По примеру сталкопывающей обуховки фабрики «Бульварная» Мария Левченко и Григория Мухоморова соревновались за снижение себестоимости продукции на каждой производственной операции.

Новую творческую инициативу проявили станочники Купальничской токоусушительной фабрики лауреаты Сталинской премии Мария Рожнева и Лидия Конопченко. Они внесли предложение — вынуть и мобилизовать на всех участках, на всех рабочих местах дополнительные резервы для перевыполнения плана 1952 года по всем показателям.

Очень важен почин рабочих и специалистов Московского автомобильного завода имени Сталина, предложивших развернуть борьбу за снижение расхода металла на каждом изделии.

В социалистическом соревновании беспрерывно выдвигаются талантливые поваторы — люди смекалки, технической мысли. Своими патристическими делами они прокладывают пути для достижения общего успеха, для ускорения темпов производства.

Почин поваторов страны пошел горячий и в колхозниках передовых предприятий Алтай. Здесь с каждым днем растут ряды последователей инициаторов новых форм социалистического соревнования.

Вехом в развитии социалистического соревнования является почин уральских машиностроителей. Поваторские инициативы здесь зачастую находят применение только в одном — в духе пехов. Большая роль в распространении передового опыта принадлежит отделам организации труда.

Успех широкого развития соревнования и распространения передового опыта зависит от того, как партийные и проф-

союзные организации и хозяйственные руководители предприятий возглавляют это соревнование, вооружают передовиков опытом всех рабочих. В этом огромную роль играет метод инженера Федора Козалева. Поваторы Уралмашзавода и свердловского завода «Шнебстроймашина», борясь за высокие качественные показатели производства, выступили с новым ценным почин, являющимся дальнейшим творческим развитием этого метода.

Первыми в нашем крае поддержали это начинание барнаульские текстильщики, станочники пеха № 110 завода транспортного машиностроения. Заключительную инициативу проявила в этом пехе бригада Тамара Старовойтова. В ее бригаде нашла применение все новые формы соревнования. Последователями уральских машиностроителей удалось за короткий срок значительно сократить затраты труда на производство продукции при одновременном улучшении качества выполнения каждой операции, снижении себестоимости, экономии сырья и материалов.

Достижения передовиков соревнования показывают, какие неисчерпаемые резервы имеются во всех отраслях нашего народного хозяйства. Чтобы полностью пустить в ход эти резервы, необходимо еще шире распространять опыт поваторов, всемерно поддерживать любые полезные инициативы, возникающие в ходе социалистического соревнования.

Именно так поступают руководители, партийная и профсоюзная организации завода тракторного электроборозования. И поэтому здесь получают массовое развитие многие проявления стахановской инициативы, направленной на повышение производительности и качества труда. Вопросы, связанные с развитием новых форм соревнования, обсуждаются здесь на партийных собраниях, стоят в центре внимания заводского агитколлектива.

Большую планомерную работу по развитию инициативы поваторов промышленности ведут хозяйственные руководители, партийная и профсоюзная организации Барнаульского металлургического комбината.

Правильно руководить социалистическим соревнованием — значит последовательно направлять активность масс на борьбу за дальнейший подъем производства, за улучшение качественных показателей. Между тем не все это делается. На только что состоявшем отчетно-выборном собрании парторганизации Барнаульского котельного завода коммунисты подвергли резкой и справедливой критике заводское партийное бюро за то, что оно стояло в стороне от развития новых форм соревнования, не способствовало активизации творческой деятельности коллектива.

Многие ценные инициативы и инженерные предложения не находят широкого распространения. Даже починовое дело зачастую на заводе не доводится до конца. Коллектив активно поддержал почин уральских машиностроителей. Но вскоре партийные и хозяйственные руководители допустили важное дело на самотек.

Подобные факты можно видеть на Барнаульском заводе транспортного машиностроения. Поваторские инициативы здесь зачастую находят применение только в одном — в духе пехов. Большая роль в распространении передового опыта принадлежит отделам организации труда. Но на заводе транспортного машиностроения этот отдел не помогает пехам в общении и распространении стахановского опыта.

Нельзя сегодня заниматься одним почин, а завтра другим, забывая о первом. Известно, что каждый новый почин в соревновании обогащает его содержание, поднимает соревнование на более высокую ступень.

Задача партийных и профсоюзных организаций — неуклонно углублять волнательную работу в массах, поднимать коммунистическую сознательность рабочих и инженерно-технических работников, постоянно направлять их творческую инициативу на раскрытие и использование дополнительных производственных резервов, на перевыполнение производственных планов 1952 года.

Новый подъем социалистического соревнования, дальнейшее развитие творческой инициативы масс — залог новых успехов советских тружеников в борьбе за торжество коммунизма.

Подготовка к ленинским дням

КАЗАПБ. В Казанском государственном университете имени В. И. Ульянова (Ленина) началась подготовка к ленинским дням. Студенческая и профессорско-преподавательская коллекция университета, в котором учился Владимир Ильич, отмечает эти достижения в учебной и научной деятельности. Об этом свидетельствуют результаты первой недели продолжившейся сейчас академической сессии.

В ленинских комитетах аудиторных, где в 1952 году будут слушать лекции Владимирского факультета, слушая лекции Владимира Ульянова, устанавливается постоянное дежурство.

Аудитория открыта сейчас для посетителей. СЕЛЬТВАР. В городах и селах Коми АССР идет деятельная подготовка к ленинским дням. В деревнях, на полях, в колхозах и на нефтепромыслах организуются выставки книг и фотодокументов о жизни и революционной деятельности В. И. Ленина. Республиканский Дом Народного творчества проводит запись сводов песен и былин, воссоздавших образ великого Ленина.

Республиканское лекционное бюро, отделение Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний и партбюро готовят лекции и фильмы. Свыше 14 тысяч агитаторов начали посылать буклеты о грандиозных успехах нашей страны, плушей к коммунизму по повелению Ленина. В. И. Ленин — товарища И. В. Сталина. 10 января. (ТАСС)

Подготовка к ленинским дням (1 стр.). БОЛЬШЕ СНЕГА НА ПОЛЯХ — ВЫШЕ УРОЖАЯ. П. ШЕРБИНИН, Г. ШЕРБИНИН. — Обеспечим стопудовый урожай зерновых на всех площадях. М. Пожидаяев. — Снегopaхи в работе (1 стр.). ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. И. Винниченко. — Коммунисты во главе соревнования масс (2 стр.). В. Мануйлов. За сплошную радиофикацию (2 стр.). И. Харьбин. — Претензии потребителей (2 стр.).

Е. Новиков. — Неправильное отношение горисполкома к постоянным комиссиям (2 стр.). ОБРАЗЦОВО ПРОВЕДЕМ ЗИМОВКУ СКОТА. Ф. Ефимов. — По примеру передовиков. К. Ненашев. — Продуктивность скота растет. В. Красковский. — Организовать пригоровление кормов (3 стр.). А. Бородин. — Как мы получаем высокие урожаи кормовых корнеплодов (3 стр.). ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ. (3 стр.). СПОРТ. На краевом шахматном турнире. А. Ефимов. — Розыгрыш первенства по русскому

хоккею. В. Саввин. — Плохо работают катки в Барнауле (3 стр.). Международная промышленная выставка в Бомбее (4 стр.). Письмо председателя Народной палаты Германской Демократической Республики Дихмана председателю западногерманского парламента (4 стр.). К переговорам Трумэна и Черчилля в Вашингтоне (4 стр.). События в Корее (4 стр.). Переговоры о перемирии в Корее (4 стр.). Военные действия во Вьетнаме (4 стр.).



Колхозники сельхозартели имени Куйбышева, Рубцовского района, большое внимание уделяют снегозадержанию. Валики, камышовые снопы и тракторный снегопоход они задержали снег на площади 400 гектаров. НА СНИМКЕ: члены второй полеводческой бригады (бригадир Ф. В. Кольчов) устраивают снежные вали.

Больше снега на полях — выше урожай

Проводить снегозадержание непрерывно и всеми средствами

Обеспечим стопудовый урожай зерновых на всех площадях

Большинство партии, советское правительство и лично товарищ Сталин оказывают сельскому хозяйству Алтай огромную помощь, неустойчиво заботятся о его росте и развитии. Эту заботу постоянно ощущают и колхозники сельскохозяйственной артели имени Сталина, Красносельского района. Наме хозяйство вооружено передовыми тракторами. Березово-Чарышская МТС выделила для обслуживания колхоза 44 трактора, из них два типа ДТ-54 и 15 АТЗ-НАТИ, а также много других тракторов в сельскохозяйственных машинах. Государство предоставляет нам минеральные удобрения, средства для борьбы с сельскохозяйственными вредителями.

П. ШЕРБИНИН, председатель колхоза имени Сталина. Г. ШЕРБИНИН, агролекник колхоза, Герой Социалистического Труда. Неблагоприятные климатические условия прошлого года отрицательно сказались на урожае. В среднем по колхозу он был ниже, чем в предыдущие годы. Но у нас есть и такие поля, где урожайность была сравнительно удовлетворительной. Так, в полеводческой бригаде тов. Делова на площади в 60 гектаров собрано по 72 пула зерна с гектара. Урожай по 60—70 пулов зерна получены на отдельных полях в полеводческих бригадах от. Делова, Иванова и других. В бригаде тов. Куркина собрано по семь центнеров семян масличного льва с площади в 36 гектаров и по 4,5 центнера с площади в 164 гектара.

Уже подготовлено и пушено в работу два тракторных снегопохода, готовым десять конных снегопоходов. Березово-Чарышская МТС выделила для проведения снегозадержания два гусеничных трактора. Каждая полеводческая бригада, а их у нас десять, выделяла по 20 человек на работу по накоплению снега на полях. Сейчас задержан снег на площади более 600 гектаров. Колхозники обязались вывезти за зиму 2200 тонн навоза и перегноя для удобрения семенных участков зрелой пшеницы, а также для удобрения полей, где будут посеяны картофель и корнеплоды, собрать за зиму 225 тонн соломы, 20 тонн птичьего помета, овечьи 230 тонн минеральных удобрений. Бригады собрали первые 40 тонн соломы, приготовили 40 центнеров органических и гранулированных удобрений для внесения их в рядки при посевах, ведут вывозку навоза на поля. Весной мы должны задержать талые воды на площади 1000 гектаров путем устройства различных преград, в два-три дня прикрывать навоз на парях и забя. Для этого сделаем и приобретем достаточное количество борос.

Соревнование за экономию металла на каждом изделии У инициаторов соревнования

На всех производственных участках Московского автозавода имени Сталина горячо поддержан патристический почин молодых рабочих и специалистов, начавших соревнование за экономию металла на каждом изделии.

10 января плазмачники стахановского литейного пеха серого чугуна на производственном совещании приняли обязательство сэкономить в течение года по менее 5 тысяч тонн металла. Намечены конкретные мероприятия по осуществлению этого обязательства. Вечером дирекция и партком завода провели совещание партийных, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских руководителей, на котором обсуждались пути внедрения починов молодежи. Инициаторы соревнования приступили к выполнению своих обязательств. Для бригады В. Коноши изготовлен штамп, позволяющий производить обточку отхода заготовки, захватываемой клещами. Бригада приступила к опробованию штампа. Отходы пойдут на изготовление других поков.

В кузнечном пехе почин поваторов поддержали молодые ремонтники. Они стали использовать старые части молотов и другого кузнечного оборудования. Токарско-сверлилки И. Кузнецки из старого негодного штока изготовили две шестерни для болторезного станка. За день сталкопывающей самопалы 30 килограммов стали. В течение января-февраля ремонтники кузнечного пеха соберут не менее 10 тонн металла.

Резчики рессорных листов на бригаде тов. Селиверстова за счет правильного раскроя обязались сэкономить за год 96 тонн стали. За шесть рабочих дней они уже сэкономили 1,280 килограммов металла. В соревновании за экономию металла на каждом изделии уже включились тысячи автозаводцев.

10 января президиум ЦК профсоюза рабочих автомобильной и тракторной промышленности обсудил почин молодых рабочих и специалистов Московского автозавода имени Сталина, начавших соревнование за экономическое снижение расхода металла на единицу продукции, на каждое изделие.

На заседании президиума, в котором участвовали руководители московских заводов автомобильной и тракторной промышленности, председатели заводских комитетов профсоюза, выступили инициаторы соревнования — бригадир Яковлева, Селиверстов, начальник отделения Захаров, техолог Вайлин и председатель заводского комитета Грузинцев. Они рассказали о новых организационно-технических мероприятиях, которые внедряются в производстве. Это дает возможность сэкономить тысячи тонн металла.

Президиум ЦК профсоюза рабочих автомобильной и тракторной промышленности одобрил почин автозаводцев и предложил профсоюзным организациям широко распространить его на другие предприятия.

В штабе великой стройки

ЗАПОРЖЬЕ. 10 января. (ТАСС). Вчера в главном управлении строительства Южно-Уральского и Северо-Брянского каналов состоялось совещание начальников и главных инженеров строительного-монтажного управления.

С докладом о предварительных итогах прошлого года и задачах строительства в 1952 году выступил главный инженер «Укрводстроя» тов. В. П. Сизиков.

Докладчик отметил, что коллектив строителей выполнил государственное задание 1951 года. Скоро начнется сооружение Симферопольского водохранилища и оросительных систем на Каменском полу, Нижне-Ингульском и Верхне-Ингульском массивах. Развертываются плетеновые работы на водозаделе рек Днепра и Молочной. Здесь будет произведена самая габаритная выемка Южно-Уральского канала.

Для выполнения предстоящих работ в Симферополе, в селах Дарьевка, Ново-Горевка, Каменка и в районе Сиваша создаются новые строительные-монтажные управления.

1.600 новых библиотек

На территории Российской Федерации в минувшем году началось работать свыше 1.600 новых библиотек — сельских, городских, районных. Они открылись в Алтайском, Приморском, Хабаровском краях, Ростовской, Курьской, Воронежской, Тюменской и многих других областях. Только в Татарской АССР было создано 45 сельских библиотек, в Сталинградской области — 38. Четыре библиотеки открыты в районе строительства Вульфовской ГЭС.

Новые библиотеки получили издания трудов классиков марксизма-ленинизма, произведения русских и советских писателей, общественно-политическую, естественно-научную, сельскохозяйственную литературу из фонда ордена полтора миллиона книг. (ТАСС)

Мы решили получить в 1952 году урожай зерновых культур не менее 100 пулов с гектара, а в бригаде тов. Рыжкова с 400 гектаров по 150 пулов пшеницы Альбидум 3700, семян льва по восемь центнеров с гектара, семян многолетних трав: клевера с площадью 424 гектара по четыре центнера, тимофеевки с площадью 222 гектара по пять центнеров, эспарцета с площадью 68 гектаров по десять центнеров с гектара. Бригады тов. Фатиева и Епшина взяли обязательство получить 120-пуловый урожай на площади в 1200 гектаров.

Подготовлено 8.500 центнеров семян зрелой пшеницы. Все они очищены и перебраны на посевные качества. Семена у нас сортами: пшеницы Альбидум 3700 и многолетних трав: клевера и Гордейформы. 10—2100 центнеров, льва-кудрявая сорта Сибиряк — 717 центнеров. Есть 18,4 центнера клевера, 21,2 центнера тимофеевки и 12,8 центнера эспарцета.

Для протравливания семян мы приобрели протравители. Главная наша задача сейчас — образцово осуществлять комплекс зимних и ранних весенних агротехнических мероприятий. Поэтому мы решили провести снегозадержание на 1630 гектарах посевов озимых культур.

СНЕГОПАХИ В РАБОТЕ

Почетная и ответственная задача возложена на вашу бригаду. Мы должны обеспечить овощами рабочих и служащих промышленного города Рубцовска. Овощеводство — высококоштовая отрасль хозяйства, если уделить этому делу должное внимание.

Сейчас бригада усердно готовится к весеннему сезону. На вспаханных с осени землях, где будут размещены овощные культуры, проводится снегозадержание. В этой работе используются два конных снегопохода рижского типа. Колхозники тов. Титов и Барабанов ежечасно задерживают снег на площади 15—16 гектаров вместо 10 гектаров по норме. С начала зимы они накопили снежный покров в 50 сантиметров на площади 280 гектаров.

Бригада уже изготовила 180 тонн удобрений. Бригады кузнецки тов. Колюшинов и Годышиных закончили ремонт борос, сеялок, плугов. Отремонтирована и большая часть борос.

Наряду с этим члены бригады готовят и посевы семенов овощных культур. Под руководством агронома тов. Самоилова организована переборка семенного картофеля. Мы приложим все усилия к тому, чтобы в начале лета получить богатый урожай овощей и картофеля, лучше удовлетворить запросы рабочих и служащих растущего города Рубцовска. М. ПОЖИДАЕВ, бригадир овощеводческой бригады колхоза имени Пушкина. Рубцовский район. (ТАСС)

Международная промышленная выставка в Бомбее

БОМБЕЙ, 10 января. (ТАСС). Завтра состоится открытие Международной промышленной выставки в Бомбее. Это — первая в истории Индии выставка, в которой принимают участие Советский Союз, Китайская Народная Республика, Чехословакия и Венгрия.

Величественные и прекрасно оформленные павильоны Советского Союза и стран народной демократии уже готовы к открытию.

В большинстве индийских павильонов демонстрируется промышленная продукция США, Англии, Западной Германии, Италии, Бельгии, Японии и других стран.

Несмотря на усилия правящих кругов Индии молчаливо выставку и грандиозный промышленный прогресс, достигнутый за последние десятилетия, возмущают великий Советский Союз, индийская общественность, и население Бомбея проявляют большой интерес к выставке.

8 января на совместном заседании членов индийской торговой палаты и торговых представителей Советского Союза председателем индийской торговой палаты Рудра, выступая от имени индийской национальной буржуазии, заявил: «Мы особенно нуждаемся в продовольствии и машинном оборудовании для развития нашей страны...»

Вступивший в ответным словом председатель торговой палаты Советского Союза тов. Нестеров рассказал присутствующим об успехах и достижениях советского народа.

БОМБЕЙ, 11 января. (ТАСС). Высоко над Бомбеем горит красная звезда, украшенная на советском павильоне Международной промышленной выставки. Жители Бомбея и других городов Индии, приехавшие посмотреть выставку, рады возможности узнать правду о могучей социалистической державе, правду, которую так устно от них скрывают.

В павильоне СССР широко показаны достижения советского народа в области развития отечественной промышленности, рационализации труда, технических изобретений и усовершенствований. Из экспонатов здесь представлены дизельные электростанции, модель шагающего экскаватора, сложнейшие сельскохозяйственные машины, подъемные краны, автоматические текстильные машины, автомобили, радиоприемники, телевизоры, часы, велосипеды, перьевая ручка.

Письмо председателя Народной палаты Германской Демократической Республики Дикмана председателю западногерманского парламента

БЕРЛИН, 10 января. (ТАСС). Как передает агентство АНН, председатель Народной палаты Германской Демократической Республики Дикман направил 10-го января письмо председателю западногерманского парламента д-ру Элерсу. В письме говорится:

«От имени и по поручению Народной палаты Германской Демократической Республики я направляю Вам вместе с этим письмом представителю Народной палате правительства Германской Демократической Республики и единственному одобренному Народной палатой на ее 16-м пленарном заседании проект закона о проведении общегерманских выборов в Национальное собрание в качестве вклада Германской Демократической Республики в дело подготовки избирательного закона для всей Германии.

Одновременно этот законопроект представляется на обсуждение немецкому парламенту с тем, чтобы по этому законопроекту мог состояться свободный и открытый обмен мнениями. В своей резолюции Народная палата призывает весь немецкий народ определить свое отношение к этому законопроекту и оказать поддержку немедленной подготовке общегерманских выборов».

Далее в письме указывается, что Народная палата решила «направить в Комиссию для обсуждения действующего для всей Германии избирательного закона в состав которой должны войти по пять представителей из Восточной и Западной Германии, следующих своих представителей:

1. Германа Матерна — заместителя председателя президиума Народной палаты; 2. Отто Нухке — заместителя премьер-министра и председателя христианско-демократического союза Германской Демократической Республики; 3. д-ра Лотара Болдта — заместителя премьер-министра и председателя национально-демократической партии Германии; 4. д-ра Ганса Лоха — заместителя премьер-министра и председателя центрального правления индустриально-демократической партии Германии; 5. профессора д-ра Лео Шукермана, члена конституционной комиссии Народной палаты.

Согласно решению Народной палаты, комиссия должна обсудить законопроект Народной палаты Германской Демократической Республики и проект другой стороны. Я прошу Вас представить федеральному парламенту федеральной республики Германия законопроект Народной палаты, а также Ваши предложения о назначении также и со стороны федерального парламента пяти представителей в совместную комиссию для обсуждения законопроекта Народной палаты Германской Демократической Республики о проведении общегерманских выборов в Национальное собрание и вклада федеральной республики Германия, основанного на 14 пунктах г-на федерального канцлера д-ра Аденауэра».

К переговорам Трумэна и Черчилля в Вашингтоне

ВАШИНГТОН, 9 января. (ТАСС). Как известно, английский премьер-министр Черчилль находится в Вашингтоне, где ведет переговоры с Трумэном. Сегодня по поводу этих переговоров Белый дом опубликовал заявление Трумэна и Черчилля.

Как видно из заявления, рассмотрено и одобрено широкий круг вопросов, однако заявление, подводя итог этому рассмотрению, не идет в основном далее констатации лучшего понимания мыслей и целей сторон.

Американские газеты и информационные агентства, комментируя совещание Трумэна и Черчилля, вынуждены признать, что эти переговоры по существу закончились успехом и дав желаемым для правительства США и для правительства Англии результаты по одному важнейшему вопросу.

Как сказано в заявлении, главной целью, которую правительство Трумэна ставило в переговорах с Черчиллем, была выработка «общего курса действий» США и Англии в отношении Советского Союза, на Дальнем Востоке, в Азии, на Ближнем и Среднем Востоке, устранение «взаимного недоверия» и «достижение взаимопонимания» в вопросе о создании европейской армии, изменение политики Англии в отношении Китайской Народной Республики вплоть до разрыва дипломатических отношений с Китаем, устранение разногласий между США и Англией в отношении политики в Иране, Египте и в других странах Ближнего и Среднего Востока и в Азии, а также урегулирование других важнейших внешнеполитических вопросов, в которых обнаруживается обострение англо-американских противоречий.

Как видно из сообщений американской печати, почти по всем этим вопросам не было достигнуто «согласованного решения».

Корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» Рестон в своем сегодняшнем обозрении на Вашингтон, оценивая итоги совещания, сказался при этом на высказывания официальных представителей в Вашингтоне, пишет, что все в Вашингтоне высказывают предположение, что на настоящее время не было достигнуто ничего конкретного и что «оба лидера не устранили трудности и разногласия в англо-американских отношениях, возникшие за последние два года».

Корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» Рестон в своем обозрении на Вашингтон, также ссылается на мнение официальных лиц, отмечает, что было достигнуто решение по многим вопросам. Он объясняет это тем, что «Черчилль приехал в Вашингтон больше за тем, чтобы ознакомиться с мыслями и политикой президента Трумэна, чем добиваться коренных изменений в тех вопросах политики, по которым они расходятся».

Агентство Ассошиэтид Пресс указывает, что, «как заявляют информированные лица, совещание не выработало серьезных решений». Аналогичную оценку дает агентство Юнайтед Пресс.

Корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» Рестон, останавливаясь на отдельных вопросах англо-американских противоречий, проявившихся на совещании, и в возможном обострении их в будущем, указывает, что настоящее совещание «не касалось основных экономических и финансовых затруднений Англии, которые как никакие другие факторы осложняют взаимоотношения этих двух стран (Соединенных Штатов и Англии. — Ред.) за последние несколько лет».

Nota иракского правительства Англии

ТЕГЕРАН, 11 января. (ТАСС). 9 января министр иностранных дел Ирана Каземи вручил английскому послу в Иране Шелеру ноту. В ноте выражен резкий протест против того, что «делательность и открытое вмешательство чиновников английского правительства, находящихся в Иране, за последнее время усилились».

Приговор американским шпионам в Польше

ВАРШАВА, 10 января. (ТАСС). Сегодня районный военный суд в Варшаве вынес приговор по делу группы шпионов, заславших в Польшу американской разведкой. Подсудимые Витольд Бюкич, Ян Кой и Павел Грегер приговорены к высшей мере наказания — смертной казни. Подсудимые Ежи Барон и Альфред Плавета — к пожизненному тюремному заключению.

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 10 января. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи Народной Демократической Республики сообщило сегодня, что соединение корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев продолжают вести на прежних рубежах оборонительные бои с американско-индийскими интервентами и диспансионскими войсками, наносим им серьезные потери в живой силе и технике.

Переговоры о перемирии в Корее

ПЕКИН, 10 января. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передал 9 января из Кюсюна:

На сегодняшнем заседании подкомитета, обсуждающего пункт 3-й повестки дня, наш делегат в интересах быстрого достижения справедливой и разумной соглашения предложил переотправить 4, 5 и 6 пункты повестки дня ранее рассмотренных в разумных пределах с требованием другой стороны о необходимом пополнении ее военного оснащения во время перемирия.

В то же время он категорически отверг все предложения, используемые другой стороной для того, чтобы потребовать ограничений в отношении аэродрома в Корее и вмешательства во внутренние дела Кореи. Он решительно заявил, что мы не согласны в вопросе о неполучении вмешательства во внутренние дела Кореи.

Сообщение Центрального телеграфного агентства Кореи

ПХЕНЬЯН, 10 января. (ТАСС). Все корейские газеты опубликовали специальное сообщение Центрального телеграфного агентства Кореи (ЦТАК), озаглавленное «Почему переговоры о перемирии в Корее не подвигаются вперед?». В сообщении говорится:

Прошло 47 дней с тех пор, как началось обсуждение пункта 3-го повестки дня переговоров о перемирии в Корее. 26 дней после начала обсуждения пункта 4-го повестки дня. В ходе обсуждения этих пунктов ясно обозначилась резкая противоположность в позициях сторон, ведущих переговоры. Американская сторона, прибегая к угрозам и нажиму, проявила свой гнилой разбойничий характер. Наша сторона искренне желает мира и терпеливо предлагает все усилия для достижения успеха на переговорах.

В последние дни американская сторона путем угроз, запугивания и прямого шантажа пытается навязать свои абсурдные требования в отношении ограничения строительства военных сооружений в Северной Кореи. Стремясь под этим предлогом добиться права вмешательства во внутренние дела другого государства, она прежде всего хочет заткнуть переговоры и продлить состояние войны. Свои наглые требования американская сторона мотивирует якобы имевшим место уступками, сделанными на переговорах. Уступки были сделаны не американской стороной, а нашей стороной, так это справедливо заметил член нашей делегации генерал Се Фан. Позиция американской стороны в данном вопросе аналогична позиции вора, который говорит, что если у вас украли мало, значит вы сделали уступку».

Корейский народ хорошо разбирается в истинной подоплеке требований американцев, направленных на установление контроля с воздуха над нашей внутренней жизнью. Из этих наглых требований народ делает лишь единственный вывод, что американцы не извлекут урока из поражений, понесенных ими более чем за полтора года войны.

Наш представитель генерал Се Фан для ясного определения позиции, занятой на переговорах американской стороной, американская сторона не намерена осуществить перемирие в Кореи и не стремится к последовательному мирному разрешению корейского вопроса. Угрожая продолжением войны, обрекая переговоры на провал, она пытается заставить нас принять ее абсурдные требования. Однако мы ни в коем случае не констатируем, как это делают американцы, использование переговоров о перемирии для приобретения военно-стратегического превосходства, чтобы они контролировали и расширяли свои вооруженные силы и одновременно ослабили наши позиции, могли бы в любое время напасть на Корейскую Народную Демократическую Республику. Причем американская сторона открыто признает 6 января, что американцы перебрасывают свои войска на Японию в Корею. Представитель американской стороны открыто заявил: мы усиливаем наши части. При обсуждении пункта 4-го повестки дня американская сторона также проявила свой агрессивный характер, пытаясь задержать у себя военнопленных.

Если американская сторона искренне хочет мира в Кореи, она должна отказаться от своих фантастических неразумных требований и принять наши справедливые предложения. Корейский народ будет продолжать свою борьбу до тех пор, пока в Кореи не будет восстановлен мир.

Военные действия во Вьетнаме

ШАНХАЙ, 10 января. (ТАСС). Как передает Вьетнамское информационное агентство на Северном Вьетнаме, в коммюнике верховного командования вьетнамской Народной армии говорится, что после того, как французские агрессоры в первой половине ноября 1951 года начали военные операции в провинции Хоа-Бинь, во всех оккупированных районах Северного Вьетнама с новой силой вспыхнула пламя партизанской борьбы.

За этот период, говорится в коммюнике, партизаны атаковали и разгромили ряд вражеских постов в провинциях Ха-Ням, Ха-Донг, Ха-Нгуен, Винь-Фонг, Фук-Ням и Бак-Ням и разгромили много вражеских отрядов численностью от двух взводов до одной роты каждый во время атак, имевших целью срыв операций по прочесыванию местности в провинциях Хай-Дуонг, Кюен-Ан, Бак-Жанг и Бак-Ням.

Перед международным экономическим совещанием

ОТТАВА, 11 января. (ТАСС). Прогрессивная общественность Канады уделяет большое внимание совещанию в Москве в апреле международному экономическому совещанию. Прогрессивные газеты опубликовали пространные сообщения о подготовке к совещанию и о том, какой большой интерес проявляют к нему народы других стран.

В ходе совещания в настоящее время по всей Канаде месячными канадско-советской дружбы прогрессивная общественность выступает за установление нормальных экономических отношений между Канадой и Советским Союзом, подчеркивая, что дружба между Канадой и Советским Союзом необходима не только в интересах канадской экономики, но и в интересах укрепления всеобщего мира.

Создание западногерманской армии

БЕРЛИН, 9 января. (ТАСС). Как передает агентство АНН из Бонна, вчера на заседании фракции ХДС в федеральном парламенте боннский руководитель управления по вопросам безопасности, а фактически военный министр Бланк заявил, что создание западногерманской армии официально начнется через 8 недель.

Характерно, что 7 января представители боннского правительства на пресс-конференции пытались опровергнуть сообщение агентства Ассошиэтид Пресс о мобилизации 1.250 тыс. западногерманских юношей. Срок военной службы будет составлять 18 месяцев. При этом Бланк сообщил, что немецкие дивизии с самого начала будут иметь в своем распоряжении 2.220 танков и 1.700 боевых самолетов.

Западногерманская армия должна состоять из шести танковых дивизий по 300 танков в каждой и шести полностью моторизованных пехотных дивизий, каждая из которых будет иметь по 70 танков и в каждой, кроме того, будут введены особые части с самой современной артиллерией и минометами. Военная авиация будет состоять из реактивных истребителей, штурмовиков и разведчиков.

К правительственному кризису во Франции

ПАРИЖ, 10 января. (ТАСС). Как передает агентство Франс Пресс, Жорж Биде отклонил данное ему предложение сформировать правительство.

Открытие фестиваля кинофильмов Германской Демократической Республики

10 января в Москве состоялось торжественное открытие фестиваля кинофильмов Германской Демократической Республики.

Фестиваль открылся лекцией художественный фильм «Поезда идут по пути».

Погода

Сегодня и в последующие дни дни по краю, по данным Барнаульского гидрометеобюро, ожидается переменная облачность, местами слабый снег. Ветер западной четверти, умеренный. Температура ночью 12—17 градусов мороза, днем 7—12 градусов мороза.

В парткабинете Барнаульского горкома ВКП(б)

14 января, в 8 часов вечера, состоится: 1. Лекция для самостоятельного научного произведения классиков марксизма-ленинизма — «Работа И. В. Сталина «Октябрьская революция и тактика русских коммунистов». Лектор тов. Майорова Т. С. 2. Очерченное занятие семинара по экономическому образованию торговых и финансовых кадров города.

Требуются

КРАЙПРОЕКТУ — для проектов работ архитектор, инженеры-строители, инженер-дорожник, инженер-сантехник, сметчики. Оплата по соглашению. Обращаться: г. Барнаул, ул. Республики, 25, крайпроект.

АЛТАЙСКОМУ УПРАВЛЕНИЮ ГЛАВТВОРЧЕРМЕТ — техник-строитель, сметчик-нормировщик, ст. бухгалтер. Обращаться: Партизанская, 154-а.

ДОРОЖНОСТРОИТЕЛЮ — прорабы, десятники-дорожники, прорабы-десятники по асфальтированию, рабочие по пилорамам, разнорабочие мужчины и женщины. Прорабы и десятники предоставляется жильем. Обращаться: ул. Льва Толстого, 13, в отдел кадров.

ПОГРУЗКОМЕТЕ СТА. БАРНАУЛ в неограниченном количестве — грузчики (мужчины и женщины). Обращаться: ул. Привокзальная, 2, в отдел кадров.

ПЕРЕВАЛОЧНОЙ БАЗЕ АЛТАЙСКОГО КРАЙПОТРЕБСОЮЗА — старший бухгалтер. Обращаться: Красноармейский проспект, 122а.

КИНОТЕАТРУ «РОДИНА» срочно — кинокадрики и помощники кинокадриков. Обращаться: г. Барнаул, ул. Никитинская, 57.

ДОВОДИТСЯ ДО СВЕДЕНИЯ НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА, что, на основании решения горисполкома № 67 от 12 февраля 1951 года, все лица и организации, имеющие собак, обязаны их зарегистрировать не позднее 5 февраля 1952 года. Обращаться: ул. Песчаная, 50, (бывшая 4-я Алтайская).

НЕГОДНЯ В ТЕАТРЕ и КИНО. КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ. НЕЗАБЫВАЕМЫЙ 1919-А. Начало в 8 час. вечера. «РОДИНА». ВОЗДУШНЫЕ ИЗВОЗЧИК. Скорю! ПРАВДА — ХОРОШО, А СЧАСТЬЕ ЛУЧШЕ. «ОКТЯБРЬ». Последние дни ОПАСНЫЙ РЕЙС. Перед началом каждого сеанса в фойе демонстрируется кинохроника: новости науки, техника и медийские журналы. На днях кинофильм «ПОЕЗДА ИДУТ НЕРЕГУЛЯРНО».

БАРНАУЛЬСКОЕ СТРОИТЕЛЬНО-УПРАВЛЕНИЕ ТРЕСТА «СТРОЙГАЗ» ПРОИЗВОДИТ НАБОР РАБОЧИХ НА СТРОИТЕЛЬСТВО. Рабочим-одноместкам предоставляются места в общежитиях. Все вновь принятые рабочие имеют возможность приобрести строительную квалификацию путем технического обучения. Обращаться: г. Барнаул, Западный поселок, 5-й Заводской проезд, 36, в отдел кадров ВСУ «Стройгаза».

ТРЕБУЮТСЯ: МЕЛАНЖЕВОМУ КОМБИНАТУ в УПРАВЛЕНИЕ КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА — инженеры и техники-строители, инженер или техник-сантехник, опытные камешники, плотники, столяры, штукатуры, кровельщики, жестянщики, слесари-сантехники, слесари по ремонту в эксплуатации строительных механизмов и разнорабочие, опытный секретарь-машинистка. Обращаться: в отдел кадров меланжевого комбината.

400 до 10000 рублей можно выиграть по облигациям государственного внутреннего выигрышного займа. Ежегодно по займу производится шесть основных тиражей и один дополнительный тираж выигрышей. Облигации займа продаются и свободно покупаются сберегательными нассами. приобретайте облигации займа. ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ЗАЙМЫ СПОСОБСТВУЮТ ДАЛЬНЕЙШЕМУ РАЗВИТИЮ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР. ОЧЕРЕДНОЙ 25-й ТИРАЖ ЭТОГО ЗАЙМА СОСТОИТСЯ 30 ЯНВАРЯ 1952 ГОДА в г. СВЕРДЛОВСКЕ. Управление Госгудоберкасс и Госкредит Алтайского края.

АЛТАЙСКИЙ ЗОНАЛЬНЫЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ И ЖИВОТНОВОДСТВА МСХ СССР ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ ДОЛЖНОСТЕЙ ЗАВЕДУЮЩИХ ОТДЕЛАМИ — ДОКТОРОВ ИЛИ КАНДИДАТОВ НАУК: Земледелия — специалист по агротехнике. Селекция и семеноводства — селекционер по яровой пшенице. Кормодобытия — специалист по дугам и пастбищам. Агротомелиорации — специалист по полезащитному лесоразведению. Механизации с. х. — специалист по тракторам и с. х. машинам. Организации колхозного производства — экономист-организатор. Животноводства — разведчик. СТАРШИХ НАУЧНЫХ СОТРУДНИКОВ — КАНДИДАТОВ НАУК ПО СЛЕДУЮЩИМ СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ: по коневодству (1), овцеводству (1), кормлению с. х. животных (1), полезащитному лесоразведению (1), еевыводствам (1), механизации трудовых процессов в животноводстве (1), кормовым культурам (1), фитопатологии (1), селекции многолетних трав (1). Срок конкурса один месяц, с 15/1 по 15/11-52 г. Заявления на участие в конкурсе с соответствующей документацией направлять на имя директора института по адресу: г. Барнаул, п/о 24, научно-исследовательский институт земледелия и животноводства. Дирекция. ГОРКОМХОЗ ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ: всех руководителей предприятий, учреждений, организаций и заседаний г. Барнаула, где места свалок частного мусора установлены: для Центрального района — река Обь, против устья р. Барнаулки; для Железнодорожного района — асфальт; для Октябрьского района — правый берег р. Оби, ниже железнодорожного моста, за баллидером треста «Стройгаз». РАЙПРОМКОМБИНАТ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО РАЙОНА основа производство резиновых пробок для закупки бутылок. Организация, имеющие необходимость в резиновых пробках, могут заключить договоры на их поставку. Обращаться: г. Барнаул, ул. Партизанская, 78.